
     

SAOPŠTENJE 

Regionalna konferencija “Životna sredina i građani Balkana – uloga i 
održivost civilnog društva” - prilika da se čuju potrebe civilnog društva

Beograd, 11. i 12. decembar 2017.

Regionalna  konferencija  „Životna  sredina  i  građani  Balkana  –  uloga  i  održivost 
civilnog  društva”  okupila  je  u  Beogradu  više  od  100  predstavnika  civilnog  društva,  
međunarodnih  organizacija,  institucija  vlada  u  regionu  i  lokalnih  samouprava.  Ova 
konferencija organizovana je u okviru Programa podrške civilnom društvu u Srbiji u oblasti  
životne sredine - CSOnnect koji realizuje Regionalni centar za životnu sredinu za Centralnu i 
Istočnu  Evropu  –  REC  od  2015.  godine  uz  finansijsku  podršku  Švedske  međunarodne 
agencije za razvoj i saradnju SIDA.

Konferenciju je otvorio izvršni direktor Regionalnog centra za životnu sredinu za 
Centralnu i Istočnu Evropu, Mihail Dimovski, naglašavajući da ovaj skup predstavlja spoj 
svega za šta se REC zalaže – transparentnost, održivi razvoj i uspešne evropske integracije,  
kroz  promovisanje  saradnje  između  vlada,  nevladinog  sektora,  biznisa  i  drugih 
zainteresovanih javnosti.

Otvaranje  konferencije  obeležilo  je  obraćanje  Ivana  Karića,  državnog  sekretara 
Ministarstva zaštite životne sredine Republike Srbije. On je istakao da su ovakvi skupovi 
prilika  za  razmenu  mišljenja  i  daju  mogućnost  „osluškivanja“  potreba  i  uloge  civilnog 
društva u Srbiji  i  na  Balkanu.  Saša  Radulović,  državni  sekretar  u Ministarstvu održivog 
razvoja i turizma Crne Gore, akcenat je u svom obraćanju stavio na regionalnu dimenziju: 
„Preuzimajući  dužnost  predsednika  Generalne  skupštine  Regionalnog  centra  za  životnu 
sredinu rekao sam da će fokus tokom mog mandata biti na promociji regionalne saradnje 
kao ključnog alata za dostizanje značajnih i trajnih rezultata.“ 

Ola  Anderson  iz  Švedske  međunarodne  agencije  za  razvoj  i  saradnju  obratio  se 
učesnicima konferencije u ime donatora, naglašavajući da za životnu sredinu Švedska Srbiji 
donira oko 11 miliona evra godišnje, a da je od 2001. godine podržala Srbiju sa oko 250 
miliona evra, dok je Antoan Avinjon (Delegacija EU) govorio o procesu evropskih integracija 
u oblasti  životne sredine.  Direktor Agencije  za zaštitu životne sredine istakao je da ova 

Kontakt: Marija Simić
MSimic@rec.org, 063 329 670                                                                                             www.csonnect.org.rs

mailto:MSimic@rec.org


     

republička  agencija  već  sarađuje  sa  organizacijama  civilnog  društva,  a  ovu  saradnju  će 
nastaviti i u budućnosti.

Tokom konferencije,  kroz različite  panele i  radionice,  učesnici  su imali  prilike da 
razmene iskustva i čuju dobre primere u oblastima zagovaranja u oblasti životne sredine, o 
značaju  građanske participacije  u procesu donošenja  odluka,  kao  i  o  dobrim modelima 
saradnje organizacija civilnog društva sa lokalnim samoupravama. Predstavljeni su i modeli 
primenjivani u Albaniji, Crnoj Gori, Makedoniji i Srbiji.

Drugog dana konferencije diskusije su počele predstavljanjem primera dobre prakse 
organizacija iz Bugarske i Bosne i Hercegovine, kao i Srbije, u oblasti korišćenja pravnih 
sredstava u zagovaranju u oblasti životne sredine. Nakon toga, kroz interaktivnu radionicu, 
debatovalo se o različitim načinima finansiranja civilnog društva i povezivanja finansijske 
održivosti,  strateškog  planiranja  i  angažovanja  zajednice  u  radu  OCD.  Konferencija  je 
završena diskusijom o uspešnim praksama u oblasti  saradnje između civilnog društva i 
biznis sektora. Takođe, predstavljeni su rezultati realizovanih projekata u okviru CSOnnect 
programa.

Program  podrške  civilnom  društvu  u  Srbiji  u  oblasti  životne  sredine  -  CSOnnect 
realizuje Regionalni centar za životnu sredinu za Centralnu i Istočnu Evropu – REC od 2015. 
godine uz finansijsku podršku Švedske međunarodne agencije za razvoj i saradnju SIDA. 
Realizacijom ovog višegodišnjeg  programa  REC  primenjuje  inovativni  pristup  u  podršci 
organizacijama civilnog društva koje u svom fokusu imaju životnu sredinu. Sredstva kroz 
CSOnnect program do sada je dobilo 66 organizacija u ukupno 11 konzorcijuma, dok ove 
organizacije  imaju  potencijal  da  preuzmu vodeću ulogu u  ključnim izazovima u  vezi  sa 
životnom sredinom u budućim pregovorima Srbije sa Evropskom unijom za pregovaračko 
poglavlje 27 (Životna sredina).
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